

Наше образование

Информационный вестник



№ 2 (139) ФЕВРАЛЬ 2019 г.

Юго-Восточное управление
министерства образования и науки Самарской области



Уважаемые защитники Отечества!

Дорогие ветераны!

**Примите самые искренние поздравления
с Днём Защитника Отечества!**

Этот праздник символизирует мужество, стойкость и патриотизм, он был и остается одним из самых почитаемых в народе.

Мирная и благополучная жизнь во все времена нуждается в защите. Сегодня укрепляется мощь и авторитет

Вооруженных Сил России, много внимания уделяется военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Особые слова поздравления и благодарности в этот день хочется сказать нашим ветеранам Великой Отечественной войны и ветеранам боевых действий. Их отвага и героизм – высочайший пример служения Отечеству, верности долгу и присяге.

С праздником, дорогие защитники Отечества!

От всей души желаю крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия.

Руководитель Юго-Восточного управления
министерства образования и науки Самарской области

Е.Ю.Баландина

О мероприятиях национального проекта «Образование» на территории Самарской области и Юго-Восточного образовательного округа

Региональный проект «Современная школа»:

Содержание:

- ◆ В общеобразовательных школах будут открыты Центры гуманитарного и цифрового образования с функциональными зонами формирования цифровых и гуманитарных компетенций, в том числе в рамках предметных областей «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности», зоной коворкинга, шахматной гостиной, медиазоной;



- ◆ Создание условий для изучения предмета «Технология» на базе организаций, имеющих высокооснащённые ученико/места.

Результат:

- ◆ Создание в 2019 году центров гуманитарного и цифрового образования на базе 40 школ области, расположенных и в сельской местности, до 2024 года —

открытие не менее 120 центров;

- ◆ Обновление материально-технической базы 24 школ по предмету «Технология» за 2019 год и не менее 74 школ к 2014 году.

Региональный проект «Успех каждого ребенка»

Содержание:

- ◆ Создание в школах, расположенных в сельской местности, современных условий для занятия физической культурой, ремонт и оснащение спортивных залов;

- ◆ Создание детских технопарков «Кванториум».

Результат:

- ◆ В 2019 году будет отремонтировано 4 спортзала, до 2024 года — ремонт не менее 20 спортзалов;



- ♦ Создание к 2024 году дополнительно не менее 3 стационарных и не менее 3 мобильных «Кванториумов».

Региональный проект «Цифровая образовательная среда»:

Содержание:

- ♦ Предоставление школам высокоскоростного доступа к сети Интернет;
- ♦ Создание центров цифрового образования детей «IT-клуб».

Результат:

- ♦ К 2024 году у 100 % городских школ скорость подключения Интернет не менее 100 Мб/с. У 100 % сельских школ скорость подключения не менее 50 Мб/с;
- ♦ К 2024 году создание не менее 3 центров «IT-клуб».

Региональный проект «Поддержка семей, имеющих детей»

Содержание:

- ♦ Развитие системы психолого-педагогической, методической и консультативной помощи;
- ♦ Развитие службы ранней помощи детям с проблемами в развитии.

Результат:

- ♦ В 2019 году оказание не менее 60 тыс. услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родите-



лям. К 2024 году – не менее 450 тыс. таких услуг.

- ♦ Открытие консультативных пунктов с оказанием услуг ранней помощи во всех СП ГБОУ –детских садах Юго-Восточного образовательного округа.

Региональный проект «Молодые профессионалы»

Содержание:

- ♦ Создание центров опережающей профессиональной подготовки;
- ♦ Оснащение мастерских современной материально-технической базой.

Результат:

- ♦ Перепрофилирование, модернизация профессиональных образовательных организаций Самарской области, ежегодное оснащение не



менее 9 мастерских.

Региональный проект «Социальная активность»

Содержание:

- ♦ Создание центров по поддержке добровольчества.

Результат:

- ♦ До 2024 года создание Регионального центра добровольчества и не менее 5 волонтерских кабинетов в школах.

Региональный проект «Демография»

Содержание:

- ♦ Создание условий для осуществления трудовой занятости женщин с детьми, включая ликвидацию очереди в ясли для детей до трех лет.

Результат:

- ♦ Строительство детского сада в г.Нефтегорск на 120 мест, в том числе 60 мест для детей ясельного возраста;
- ♦ Доступность дошкольного образования для детей в возрасте до 3-х лет к 2021 году –100 %

О выдаче аттестатов в 2019 году

В связи с вступлением в силу приказа Минпросвещения России от 17 декабря 2018 года № 315 «О внесении изменений в Порядок заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 февраля 2014 г. №115» (далее Приказ) Департамент государственной политики в сфере оценки качества общего образования Минпросвещения России направляет разъяснения по вопросу применения изменений, внесенных Приказом.

В соответствии с внесенными в Порядок изменениями аттестат об основном общем образовании с отличием и приложение к нему выдается выпускникам 9 класса, завершившим обучение по образовательным программам основного общего образования, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию (далее ГИА) (набравшим по сдаваемым учебным предметам минимальное количество первичных баллов, определенное органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющим государственное управление в сфере образования, учредителем, без учета результатов, полученных при прохождении повторной государственной итоговой аттестации), и имеющим итоговые отметки «отлично» по всем учебным предметам учебного плана, изучавшимся на уровне основного общего образования.

В пункте 5.3 Порядка указано, что итоговые отметки за 9 класс по русскому языку, математике и двум предметам, сдаваемым по выбору

обучающегося, определяются как среднее арифметическое годовой и экзаменационной отметок выпускника и выставляются в аттестат целыми числами в соответствии с правилами математического округления, а итоговые отметки за 9 класс по другим учебным предметам выставляются на основе годовой отметки выпускника за 9 класс.

Таким образом, в Порядке используются понятия: «годовая отметка», «экзаменационная отметка» и «итоговая отметка»

В случае, если обучающийся имел годовую отметку по предмету «5», а при прохождении ГИА получил «4», в аттестат выставляется отметка «5» в соответствии с правилами математического округления.

В случае, если обучающийся имел годовую отметку по предмету «5», а при прохождении ГИА получил «3», в аттестат выставляется отметка «4», и в соответствии с Порядком он не может получить аттестат об основном общем образовании с отличием.

При выдаче аттестата о среднем общем образовании с отличием помимо наличия итоговых отметок «отлично» по всем учебным предметам учебного плана, изучавшимся на уровне среднего общего образования, и успешного прохождения ГИА (без учета результатов, полученных при прохождении повторной ГИА) будут учитываться результаты экзаменов.

В случае прохождения ГИА в форме единого государственного экзамена (далее ЕГЭ) выпускнику необходимо набрать не менее 70 баллов на ЕГЭ по русскому языку и математике профильного уровня или 5 баллов на ЕГЭ по математике базового уровня.

В случае прохождения выпускником ГИА в форме государственного выпускного экзамена (далее ГВЭ) - 5 баллов по обязательным учебным предметам.

В случае выбора выпускником различных форм прохождения государственной итоговой аттестации (ЕГЭ и ГВЭ) - 5 баллов по сдаваемому обязательному учебному предмету в форме ГВЭ и ЕГЭ по математике базового уровня, а так же не менее 70 баллов по сдаваемому обязатель-

ному учебному предмету в форме ЕГЭ.

В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным предметам среднего общего образования, утвержденного совместным приказом Минпросвещения России и Рособрнадзора от 7 ноября 2018 года № 190/1512, выпускник выбирает для сдачи определенный уровень ЕГЭ по математике (базовый или профильный).

Таким образом, для получения аттестата о среднем общем образовании с отличием выпускнику достаточно сдать базовую математику, получив отметку «5».

При этом выпускник не может получить аттестат об основном и среднем общем образовании с отличием, если им получен удовлетворяющий выше изложенным требованиям результат при повторном прохождении ГИА (по причине получения неудовлетворительного результата).

Департамент обращает внимание на необходимость проведения специально организованной разъяснительной работы со специалистами органов местного самоуправления, родительской общественности, в том числе с привлечением средств массовой информации.

Открытие экспозиции в школьном музее, посвящённой тридцатилетию вывода войск из Афганистана.

Юность, опаленная огнем

Прошло 30 лет с момента вывода советских войск из Афганистана, а раны, нанесённые этой войной, не дают право забывать о ней.

15 февраля в школьном музее боевой и трудовой славы имени Героя Советского Союза Ваничкина И. Д. пос. Авангард состоялась открытие экспозиции, посвящённой тридцатилетию вывода войск из Афганистана. Были приглашены воины-интернационалисты, которые принимали участие в боевых действиях на территории Афганистана, учащиеся школ Алексеевского района, учащиеся ПУ-73, жители сёл района.

Право открыть экспозицию, было предоставлено: воину – афганцу Сергею Кирееву и председателю районной организации воинов – интернационалистов Павлу Кирсанову. Воспитанники патриотического объединения «Поиск» провели экскурсию по открывшейся экспозиции, рассказали о трагических событиях военного конфликта в Демократической республике Афганистан, о военном и гражданском подвиге его участников – наших земляков. К великой скорби, многих из них нет в живых. Светлую память о самоотверженных людях присутствующие почтили минутой молчания.

В заключительной части мероприятия со словами благодарности



к собравшимся обратились: Галина Зацепина – глава муниципального района Алексеевский, Валентина Викторовна - заместитель председателя Российского Союза ветеранов Афганистана, Ольга Сухнина - специалист Юго-Восточного управления министерства образования и науки Самарской области. По завершению официальной части, все присутствующие были приглашены в музей на экскурсию.

Татьяна Парамонова,
ЦДОД «Развитие»

Вечер памяти, посвящённый тридцатилетию вывода войск из Афганистана

Афганистан живет в моей душе

18 февраля в ГБОУ СОШ №1 г.Нефтегорска состоялся вечер памяти, посвященный 30-летию вывода советских войск из Афганистана «По долгу службы, по велению сердца», в котором приняли участие обучающиеся общеобразовательных школ г.Нефтегорска.

Почетными гостями стали участники войны в Афганистане, родственники погибших героев, представители совета ветеранов Нефтегорского района и г.Нефтегорска, руководитель Юго-Восточного управления МОИиН СО Елена Баландина.

На простом детском языке ведущие вечера - школьники рассказали своим сверстникам о том, как Советский Союз был втянут в эту войну, и какие потери несла армия и весь советский народ.

Минутой молчания почтили память наших героев - земляков, павших, защищая Демократическую республику Афганистан.

Это: Ахметов Ришат Решатович и Воронов Сергей Борисович,

окончившие ГБОУ СОШ №2 г. Нефтегорска; Водопьянов Александр Михайлович, Тынин Владимир Александрович родились и выросли в с.Утёвка, Дусенбаев Сергей Николаевич – уроженец поселка Каменный Дол; Безгинов Александр Васильевич - житель села Бариновка, Селезнёв Александр Николаевич, окончивший Покровскую школу, Султанов Айсая Гаязович до призыва в армию жил и работал механизатором в с. Дмитриевка. Все они награждены орденом Красной Звезды (посмертно).

Немало воды утекло с того времени. Но память о далёкой Афганской войне жива и стереть её не смогут ни годы, ни расстояния. Современное юное поколение гордится своими героями, которые приглашены на вечер памяти. Это офицеры и рядовые:

- кавалер орденов «Красного знамени» и «Красной Звезды» Евгений Киргизов, в 1985-1987 годах проходивший службу в Афганистане 154 отряде

далью «За боевые заслуги»;

- Медалью «За боевые заслуги» награжден Андрей Бахтинов, служивший в Демократической республике Афганистан в 177 полку второго батальона в разведзвезде.

О каждом из гостей ведущие вечера памяти произнесли множество теплых слов и вручили им цветы и памятные подарки.

Продолжилось мероприятие в теплой беседе, где старшеклассники, волонтеры задавали войнам-интернационалистам вопросы о той войне. А наши земляки рассказывали ребятам о ярких событиях во время службы в Афганистане, передавая сегодняшнему молодому поколению дух патриотизма, глубокой любви к Родине, готовность ради неё жертвовать своей жизнью.

В заключении встречи войнам-интернационалист Евгений Киргизов сказал, что не должны быть забыты имена тех, кто воевал, выполняя свой



специального назначения;
- награжденный орденом «Красной Звезды» Владимир Ларин, который служил водителем в отдельном инженерно-саперном батальоне;
- Сергей Зацепин службу проходил в минометной батарее города Кундаза. Его боевой путь отмечен ме-

интернациональный долг в различных горячих точках мира.

Ирина Образцова,
ЦДТ «Радуга»

КОНТАКТЫ: электронная почта: yugovostoc@yandex.ru, sud_ost_adm@samara.edu.ru,
адрес сайта в сети Интернет: <http://ugo-vostok63.ru/>

Номер подписан в печать 21.02. 2019 г. руководителем Юго-Восточного управления министерства образования и науки Самарской области Е.Ю.Баландиной.

Тираж выпуска 50 экземпляров. Ответственные за выпуск Бережнова А.П., Чеченева Л.Н.